

# Революция на Ближнем Востоке и в Африке

Гиматов Альберт  
Ученик 11 класса  
МОУ  
Володарской  
школы СОШ

# Причины и следствие

Российские и арабские эксперты, принявшие участие в обсуждении темы «Ближний Восток: революционная ситуация сохраняется», пришли к выводу, что причины, приведшие к революционным событиям в Ливии и Египте – различны.

Специалисты считают, что движущей силой массовых волнений в странах Ближнего Востока и Северной Африки стала молодежь, чье мнение долгое время игнорировалось властью.

# Ливия

По оценкам экспертов, события в Ливии, где, по данным правозащитных организаций, погибло до шести тысяч человек, имеют иные корни, чем в остальных странах региона.

В Ливии не было внутренних предпосылок для масштабных столкновений и слишком многое напоминает события, которые произошли накануне свержения режима Саддама Хусейна в Ираке.

«Главной причиной является ливийская нефть, борьба за контроль над этой нефтью. Отсюда вопрос, есть ли иностранное вмешательство или нет. Безусловно, есть», – сказал председатель Ассоциации дипломатов России П. Акопов.

Следует отметить, что большинство иностранных СМИ сходятся во мнении, что причиной революционной ситуации в данном регионе было влияние США с целью получения контроля над ним.

# Арабский мир

Еще в начале 2000-х годов стало ясно, что в Арабском мире концентрация населения происходила вокруг мусульманского фундаментализма. Один за другим, выходили на арену и становились популярными политические партии и организации исламистской направленности. Наглядным подтверждением этому может служить победа «ХАМАС» в секторе Газа на выборах 2007 года в Палестине. Возросло влияние «Хезболлы» в Ливане. Даже в такой секулярной и проевропейской стране как Турция, на выборах 2003 года победила исламистская партия, которая по сей день успешно продолжает управлять государством.

Аналогичные тенденции прослеживаются и в арабских революциях. Как обычно, во главе их стоят исламисты, которые пользуются поддержкой народа. В Египте, после падения режима Мубарака, ответственность за управление страной взяла на себя организация суннитской направленности «Братья-мусульмане».

Хотя лидеры организации и заявляют о том, что не собираются строить теократическое государство по типу Ирана, их авторитет и популярность среди населения являются факторами, с которыми следует считаться.

# Египет

По оценкам специалистов иная ситуация в Египте, где за последние 30 лет численность населения существенно выросла, а уровень жизни большинства людей остается низким. Сегодня в Египте проживает более 80 млн. человек, а государство не способно обеспечить достойный уровень жизни населения данной страны. Таким образом, вследствие двухнедельных массовых демонстраций и протестов населения президент Египта Хосни Мубарак был отправлен в отставку.

Образованная молодежь имеет доступ к международным информационным потокам, таким как Интернет и естественно хочет лучшей жизни, чем и объясняется молодежный характер революции.

Вместе с тем эксперты считают, что явления, которые произошли в ряде стран арабского мира – это молодежные революции. Они не исключают, что события в Египте и Тунисе могут повториться и в других странах Ближнего Востока, если власти не найдут новый курс и не начнут учитывать интересы молодежи.

# Отношения с Россией

Из-за массовых беспорядков и смены режимов в странах Ближнего Востока и на севере Африки могут быть пересмотрены или вовсе отменены контракты с Россией на поставку вооружений. С некоторыми ближневосточными странами и государствами Северной Африки, где вспыхнули волнения, прорабатываются и уже исполняются оружейные контракты. Однако в свете обострения ситуации в регионе нельзя исключить неблагоприятного развития событий. В этом случае планы могут быть сорваны, и убытки России будут исчисляться десятками миллиардов.





